

## 短新闻

## 平安集束

## 平安点滴

## 被执行人资产被查封 企业贷款收不回, 检察官出手

通讯员 建检

本报讯 近日,建德市检察院成功促成一起涉及民营企业的买卖合同纠纷案件的执行和解,在维护申请人权益的基础上,最大限度保障了民营企业的正常运行。

该案的被执行人是辽宁某置业有限公司(简称辽宁公司),2012年4月,辽宁公司和建德市某电梯公司签订了买卖合同。然而,当电梯交付并通过检验后,辽宁公司未支付相应的设备款和安装款。多次沟通无果,电梯公司将辽宁公司告到法院。最终,法院判令辽宁公司支付设备款及安装款合计168.5万元,违约金63.4余万元。进入执行程序后,法院依法查封辽宁公司名下的房产。

今年疫情后,电梯公司因复工复产急需资金,希望通过尽快执行来解决燃眉之急。但在执行过程中,辽宁公司因对判决认定的金额有异议以及对法院超额查封不服,于是向建德市法院梅城检察室申请监督。

为了最大程度保障双方企业均能正常复工复产、减少负面影响,检察官出面与双方磋商,一方面与申请人释明相关法律条文,打消电梯公司对于分期还款的顾虑,另一方面向辽宁公司阐明未履行生效法律文书的不利后果,督促其及时履行还款义务。经过检察官的努力,双方达成和解协议,握手言和。

近年来,建德市检察院充分发挥司法职能,尽量通过和解、调解的方式化解纠纷,采取对生产经营影响小的司法措施,帮助企业走出困境,旨在更好地助力经济平稳发展。

## 大力推广自动履行

通讯员 钟法

本报讯 近日,宁波市第十五届人大常委会第三十三次会议,审议通过了《宁波市人民代表大会常务委员会关于创新自动履行机制推进切实解决执行难问题的决定》,这也是全国首个由地方人大针对自动履行机制作出的决定。

此前,宁波市中院在全市法院推广了自动履行机制。该机制以强化执行强制措施和失信惩戒为基础,推动从源头上减少执行案件,并在优化法治化营商环境、助力信用宁波建设、服务“六稳”“六保”等方面发挥了积极作用。

## 非诉执行高效办理

通讯员 陈虔立

本报讯 今年以来,仙居县法院多方联动构筑“非诉执行网”,同时规范申请执行文书,创新线上联审模式。在立案前,该院通过移动微法院等平台,对申请执行案件进行预审,避免因强制执行申请延迟、行政文书重大瑕疵等导致裁定不予执行、浪费司法资源,切实提升非诉执行时效。1—9月,该院非诉执行案件准予执行率从去年的55.6%提升至100%,执行完毕及已采取强制执行措施案件数同比增加190%。

## 警企合作共建共享

近日,浙江安邦护卫安全服务有限公司党支部与杭州上城区公安分局小营派出所党支部,举行党建共建警企共建签约仪式。

本次合作的内容包括党员“联学”,定期联合开展主题党课、党员学习等活动;品牌“联创”,着力打造警企合作特色品牌;资源“联享”,在人员培训、业务提升和市场开拓等方面加强合作;服务“联动”,成立“义警”志愿服务队,共同参与辖区治安巡防巡逻等志愿服务活动。

通讯员 姚力 杨旸



## 智慧安防小区来了

通讯员 郎良燕

本报讯 今年以来,杭州余杭区良渚街道强化物防技防,加快“雪亮工程”建设,按照“监控全覆盖”的原则,做好辖区已有监控的梳理和新增点位的排摸、安装等工作。根据余杭区智慧安防小区建设三年行动方案要求,街道加快智慧安防小区建设,今年62个小区已开工建设,预计12月底完成建设。

## 85项事项“一窗通办”

### 桐庐警方打造15分钟“办事圈”

通讯员 赵鑑杰 邓晓忠

本报讯 日前,市民王先生来到桐庐县行政服务中心,办理期满换领机动车驾驶证业务。在公安“一窗通办”窗口,王先生从体检到拿到全新驾驶证,前后仅用了15分钟。

“通过一个窗口,就完成了驾驶证换证业务,实在太方便了。”王先生表示,以前在老家办理驾驶证换证,不仅要到车管所申请,还要前往医院开具体检证明,很是繁琐。“而在桐庐,直接将驾驶员体检室‘搬’到了办事大厅,大大减少了我们来回奔波的时间和路程。”他补充说。

自今年9月起,针对以前群众办多个警种业务需跑多个地方、更换多个窗口、携带多份材料的问题,桐庐警方根据上级公安机关要求,率先落地应用政务服务2.0平台,全力推进“一窗通办”改革。

同样,市民胡先生为了让即将出生的孩子有个好学区,来到县行政服务中心公安窗口办理户籍迁移。在志愿者的引导下,他在公安“一窗通办”窗口,凭身份证件、房产证、户口本等证件,快速实现了户籍迁移。“前后不到10分钟,就将我的户口从老家迁到了县城,简直不可思议!”胡先生兴奋地说。

据了解,过去群众想要办理业务,就算多项业务都属于公安政务服务事项,也得按不同业务类型,找到各自业务窗口办理,现在,桐庐市民只要认准“一窗通办”窗口就都能办理,效率提升了不少。而且,“一窗通办”最多可提供85项高频事项通办服务,颠覆了过去“多个事项多地办、综合业务切屏办、网上业务不好办”的传统模式,真正形成公安政务服务15分钟“办事圈”。

“比如以前市民遗失钱包,导致身份证件、驾驶证等重要证件丢失,要分别去户籍窗口和交警窗口办理挂失和重新申请等业务,现在只要在‘一窗通办’窗口就能同时完成。”桐庐县公安局行政许可科科长方敏介绍,“首批85项事项已全部实现就近办、就简办、就快办,逐步构建起了完整的业务生态。”

此外,在出入境方面,桐庐县警方还打破以往公安业务证件照片必须安排专人、专用场地拍摄的限制,依托手机端智能证件照拍摄系统,推出证件照“浙里拍”自助服务,进一步提升群众获得感、幸福感、安全感。

## “菜篮子”里收获幸福感

通讯员 林英子

本报讯 近日,家住三门县后洋陈路的宋阿姨发现,家门口的菜市场有些不一样了,“改造升级以后,综合市场的环境可以媲美超市,不仅价格实惠,还能看到菜品的检测结果,吃起来更放心。”

宋阿姨所说的菜市场是三门县城关农副产品综合市场,消费者通过入口的触摸查询机,可快速掌握商户的营业执照、进货台账和农残检测等信息,还可以对商户打分评级。

连日来,该市场积极响应省政府“五化”提升工作,通过建立“资金共担”机制,开展“一场一策”,打造便利化、智慧化、人性化、特色化、规范化的精品“菜篮子”工程。

据悉,该市场将数字赋能融入管理,改变了以往全人工管理的操作模式。如向市场经营户统一配发电子秤,实现交易数据同步上传;引进市场综合管理信息集成系统,升级智能安防、消防及经营行为监控系统,增加客流量分析仪、门口智能测体温设备、阳光餐饮监控设施,为市场经营发展提供可靠数据支撑。

同时,市场还积极开展“你点我检”等志愿服务活动;对休息区、母婴室、第三卫生间、医药箱等全面升级;畅通无障碍通道,新购置AED(自动体外心脏除颤器,一种便携式的医疗设备)、轮椅等设备,尽可能为消费者提供便捷的公共服务,提升消费体验好感度。

为将三门鲜明特色植入经营全过程,该市场还颇费了一番功夫,利用海洋特色吸顶灯、灯箱、外墙小海鲜宣传广告及特色小吃窗贴广告,打造多维度、音像结合的展示平台。不仅如此,市场还专门设置三门农特产展销区,与本地传媒中心合作共建线上市场,开展直播展销,实现多渠道销售。

## 区域执行力促执行

通讯员 善筏

本报讯 近日,嘉善县法院运用长三角跨区域执行协作机制,在江苏苏州吴江区法院、兴化市法院的协助下,将涉恶案件被执行人的查封车辆成功扣押并就地暂存,仅用时10余分钟。为坚决摧毁黑恶势力“造血”功能,嘉善县法院将持续深化示范区法院执行合作,确保将生效判决确定的罚金、追缴违法所得等财产刑执行落到实处。

## 高效化解欠薪纠纷

通讯员 郑珊珊

本报讯 近日,宁海县法院进驻县矛调中心团队高效妥处了11起涉疫情欠薪纠纷,从接收调解申请到完成司法确认仅耗时3天。

据悉,被申请公司是一家健康管理公司,受疫情影响导致资金周转不灵,无法按时发放员工工资。涉案的11人均已超过退休年龄,无法通过劳动仲裁解决纠纷,故起诉至法院。考虑到该系列案件所涉金额不大且案情简单,经立案人员引导,申请人同意先行诉前协调。在调解员的协调之下,双方很快达成协议并申请了司法确认。

## 严厉打击“两卡”犯罪

通讯员 张胭镧

本报讯 近日,天台县法院召开新闻发布会,发布打击“两卡”犯罪工作情况和典型案例。

2019年以来,该院将打击电信网络诈骗及其关联犯罪作为工作重点,严厉打击涉电话卡、银行卡的“两卡”犯罪,共受理此类犯罪案件17件49人。下一步,该院将继续打击非法开办贩卖电话卡、银行卡违法犯罪,从重审判,坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发态势,切实维护社会稳定。